

康和新城中学年底主体完工

记者实地探访，新工艺既节能环保又加快施工速度

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙展鸿 摄影报道）在楚泰街以北、楚绣东路以西，与康和小学毗邻而建的康和新城中学正在如火如荼施工中。挖掘机、旋挖钻机……多种设施设备齐齐发动，工人来来往往穿梭忙碌着。近日，记者走进康和新城中学施工现场，实地探访建设情况。

去年12月21日开工，经过3个月紧锣密鼓的施工，康和新城中学建设稳步推进，目前已完成南侧挡土墙施工，正在进行食堂基坑开挖、弃土外运，同时进行风雨操场桩基施工，已完成30%。“康和新城中学占地面积3.39万平方米，建筑面积约为2.02万平方米。有两座教学楼，中间有一条连廊连接两栋教学楼，每栋教学楼5层，计划规划24个班，可招收1200名学生。”中交一公局第八工程有限公司康和新城中学项目经理刘干卿介绍，该中学由教学楼、食堂、风雨操场等相关配套设施组成，主楼教学楼采用钢结构施工、装配式工艺，既节能环保，又可以加快施工速度，缩短工期且安全性较高。

据了解，康和新城中学用地红线与康和小学、周边小区紧挨着，设计方案和设计图纸都是严格卡着红线设计，实际现场施工时会对小区围墙有一定影响，且距离狭小不方便施工。为了能更好、更快地进行施工，减少对周边小区的影响，施工单位与设计单位多次进行沟通交流、实地勘测，最终通过优



化设计，挡墙位置往学校红线内退2.5米，不仅满足施工要求，还减少对周边小区的影响。

因为项目紧邻居民区和小学，施工时难免有噪音。为减少噪音，让周边居民可以安心休息、孩子正常上课，施工单位通过分时段施工、使用噪音小设备，达到

减噪目的。“为了减少噪音、不影响附近居民休息，我们从晚上九点半到第二天早上六点之前停止施工。”刘干卿解释道。记者在施工现场还见到一辆独特的打桩机。刘干卿表示：“我们使用旋挖钻机进行桩基施工，一方面是因为它操纵灵活方便，机械化、自动化程度高，节省人力和加接钻杆的时间，辅助时间少，时间利用效率高，钻进效率高；另一方面是因为它施工时产生的噪音比较小，对周边影响较小。”

在施工现场，刘干卿对着一块

块正在施工的区域介绍着，“这块是食堂，旁边是操场……”在学校建好之后，全校范围内会安装19个全景监控摄像头，保障学生安全。

“新建学校不是锦上添花，而是雪中送炭的刚需，必须要让孩子在一个优质且安全的校园环境内完成学习生活。”区住建局政府投资工程建设服务中心工程技术科科员傅博远表示。下一步，区住建局在保证工程质量、安全施工的前提下，加快推进学校建设，保障明年交付使用，为周围适龄儿童学

习成长提供优质教育环境。

我区开展春季特种设备安全专项检查

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃）为强化特种设备安全监管，近期，区市场监管局对全区特种设备使用单位展开春季专项安全检查，排查整治安全隐患，确保辖区特种设备使用安全。

执法人员现场对特种设备安全管理规章制度的建立健全及执行情况、特种设备技术资料和档案管理情况、在用特种设备法定检验情况、新装及在用特种设备办理注册登记情况、特种设备管理及操作人员的持证上岗情况、特种设备事故应急救援预案等进行全面检查，截至目前，检查特种设备使用单位26家，发现特种设备隐患35项。针对检查中发现的问题隐患，现场督促相关责任主体明确整改措施和整改时限，并跟踪问效，确保整改到位。同时，督促特种设备使用单位进一步做好安全隐患自查自纠工作，增强安全意识，落实安全措施，确保相关特种设备的日常安全管理以及设备运行情况总体良好。

下一步，区市场监管局将继续坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作理念，紧盯市场监管领域安全生产工作的重点环节、重点部位，细化目标任务，明确责任分工，深入开展特种设备安全生产大排查大整治工作，切实做到不留死角、不走过场，严防安全生产事故发生。

全区医疗卫生行业管理工作推进会议召开

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 姜鑫）近日，区卫健局组织召开全区医疗卫生行业“智慧+信用+网格”管理工作推进会议，着力构建“以网格化为依托、以信用化为手段、以智慧化为驱动”的三位一体监管机制，为辖区居民提供优质高效的卫生健康监管服务。

会议要求，以区卫计监督所、社区卫生服务中心及服务站为基础，组建“1+10+N”三级网格工作团队，整合卫生监督执法资源，融合疾病预防、综合监督、健康教育、爱国卫生等工作，与“区街一体、融入下沉”和“医心为民、网格服务”等工作有机衔接，建立职责明晰、三级联动、“三员”协同、全域覆盖的网格化监管服务机制。

会议强调，各医疗机构要以人民健康为中心，以服务百姓健康为己任，深入开展“规范管理年活动”，加强行业作风建设，不断完善医疗质量安全管理体系建设，持续推进智慧监管，进一步规范诊疗活动、优化诊疗流程，不断加强信息平台建设，切实提升综合执法监督、服务和管理效能，为全区卫生健康事业高质量发展创造良好的执业环境。

展“最美”风采，激活“她”力量

我区召开“最美”系列典型发布会

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 颜菡 摄影报道）3月6日上午，区妇联召开全区“最美”系列典型发布暨妇联系统“突破芝罘·巾帼建功”誓师大会，区委常委、组织部部长杨建军出席会议并讲话。

会议表扬了10个“最美巾帼建功集体”、15名“最美巾帼奋斗者”、10名“最美娘家人”、10名“最美巾帼志愿者”、5个“最美文明家庭”。受表彰的先进典型代表围绕“突破芝罘·巾帼建功”作了表态发言。

会议指出，2022年，各级妇联组织紧紧围绕全区发展大局，发挥职能优势，忠实履行职责，深耕细作“巾帼红”工作品牌，各项工作取得新成效。2023年，各级妇联组织要紧紧围绕党政所急、妇女所需、妇联所能，团结凝聚广大妇女同志履职尽责、担当实干，为打赢“突破芝罘”攻坚战贡献巾帼力量。

会议强调，要激扬巾帼之志，

坚定不移听党话跟党走，引导全区妇联组织深入学习贯彻党的二十大精神，切实加强思想政治建设；要奉献巾帼之力，坚定不移聚合力谋发展，紧密围绕全区中心工作和妇联重点任务，在优化招商引资环境、服企助企、双招双引、社会治理等全区重点工作上开拓创新、建功立业；要展现巾帼之美，坚定不移树新风扬美德，引导广大妇女同志传美德、扬正气、树家风，大力弘扬社会主义核心价值观，自觉践行社会公德、遵守职业道德、弘扬家庭美德、涵养个人品德；要筑牢巾帼之基，坚定不移抓基层强基础，加强妇联基层组织和阵地建设，不断延伸妇联组织工作触角。

会上印发了《关于在芝罘区妇联系统开展“突破芝罘·巾帼建功”活动的实施方案》，部署开展“突破芝罘·巾帼建功”3+3+3活动。深化“助企惠企”巾帼行动、“人才招引”巾帼行动、“创先争优”巾帼行动“三项行动”，全面激发妇联系统



内生动力、助力“突破芝罘”高质量发展；构建“网格化全覆盖摸排”模式、“精准服务群众”模式、“精致舒美城市建设”家庭模式“三个模式”，全方位参与社会治理、提升群众满意度；实施“基层妇联组织强基增效”工程、“基层妇女阵地提质增效”工程、“基层妇联组织成员素质提升”工程“三项工程”，坚持党建带妇建、打造过硬妇联队伍。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信